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Görög kel. érseki synodus. 
- A N.-Szebenben tanácskozó gör. kel. érseki 

synodus két fontos tárgyban határozott. A parochiá- 

kat rendezi, s az alsóbb papság anyagi állapotán elhatá- 

rozta segiteni. Rendkivüli esperesi gyülések tognak tar- 

tatni, melyek a lelkészek dotatioit; a parochiák jövedel- 

melt, az egyházmegyék vagyoni állása szerint, 3 osz- 

tályba sorozandják. 

Ha ez a munka be lesz fejezve, az érseki synodus 

minden esperesi kerületben egy-egy, az esperesből és 2 

világi tagból álló bizottságot nevez ki. Ezek helységből 
helységbe utazván, egyetértve a parochialis synodusok- 

kal, a vagyoni leltár, s általában az egyházmegye va- 

gyoni állapotára való tekintettel fogják meghatározni a 

lelkészi dotatiokat. Oly községekben, melyek 12-41500 

lelket számitnak 800 ft, az 14000–41200 lélekkel biró 
helységekben legalább 600, a többiekben 400 ít évi jö- 
vedelme lesz a lelkészeknek; s a hol a 400 ft mini- 

mum sem kerülne ki az illető jövedelmekből, az ily 

község fiók-egyháznak fog beosztatni. 

A költségvetés tételei a tavalyi szerint fogadtattak 

el, de egy új 400 ftos stipendium tüzetett ki egy olyan 
ifju számára, ki egy gazdászati es erdőszeti tanodát fog 
látogatni. 

Osztrák alkotmánymódositás. 
n 

= A Hohenwart-kormány előállott a várva- 

várt alkotmánymódositó eléterjesztéssel. 
Az osztrák reichsrathi pártak havak óta törték 

fejöket azon, valjon mi lesz a honmentő mü tar- 

talma ? 
Némelyek attól tartottak, hogy az uj miniszte- 

rium valami radicalis reformmal álland elő a 

husvét utáni napokban, mely az eddigi alkotmányt 
alaposzlopaiban renditendi meg. 

Sokan rettegtek a német elem suprematiájának 
feladásától — a többi előkelő nemzetiségek javára. 

Mások azt sejték, hogy a Schmerling által 
mindenhatónak declarált Reichsrath ki lesz vetköz- 

tetve az uj előterjesztések által cardinalis jo- 

gaiból, s a landtagok mindannyi kis parlamentekké 

fognak átalakulni. 
Végül voltak oly pessimisták, kiknek naponta 

megjelent a Hohenwart által megidézendő foede- 
ralismus réme, szintugy látták szemeik az uj 
osztrák „egyesült államok4 megalakulását, a Reichs- 

rath szemei előtt. 
Valamennyien elmondhatják: kár volt az agy- 

rendszert oly igen megfesziteni; az osztrák minisz- 
terium els ő lépése nagyon hasonlit a lavirozás- 
hoz. Valóban kár volt olyan nagy lármát csinálni, 
s itt-ott még államcsinynyel is vádolni a félrend- 
szabályok legujabb mestereit. 

Ártatlan kisérletnek látszik az egész. Mintha 
csak előleges tapogatozásra lenne számitva, a 
reichsrathi kétharmad többség hovafordulásának ki- 

puhatolására. 
Az előterjesztés kevés világot vet az uj kor- 

mány programmjára. 
Talán még egy ideig sötétben akarja hagyni 

a vele szemben álló pártokat, s mig időt enged a 
kibékitendőknek a meggondolkozásra, szabad 
kezet óhajt magának biztositani jövő eljárására. 

A pártok tájékozatlanul hagyására ez nem rosz 
expediens. Kérdés: alkalmas-e a kormány ugy 
sem szerfelett szilárd álláspontjának megerősitésére? 
Oly kevéssé van Hohenwart positiója ez által prae- 
cisirozva, hogy a mellé sorakozandó pártnak két- 
szer is meg kell fontolnia, mi az, minek támogatá- 
sára sorakoznia kell, mire hivatik fel. 

Az előterjesztés módosiítása az osztrák állam 
alaptörvények 11, 12 és 12-ik §§-einek; ennek 
értelmében a Landtagok törvényjavaslatokat készit- 
hetnek : a fuvarszolgáltatás, a katonaság élelmezése 
és beszállásolása tárgyában, — a hajózás, hitel és 
bankügyben, s a felekezetek viszonyait, a sajtót, a 
tanügyet és igazságszolgáltatást illetőleg; hanem 
mindezek a törvényjavaslatok közelről tekintve nem 
lesznek egyebek egyszerű előterjesztések-nél; 
mert a Reichsrathnál marad ezután is a törvény- 
hozás joga, tőle függend a Landtagok czikkelyekbe 
foglalt javaslatait, ha azok valamelyik ország spe- 
cialis belügyeire is vonatkoznak — elfogadni, el- 

vetni. 
voltaképen csak arra szolgálna, hogy ők az osztá- 
lyok szerepét vinnék, anyagot gyüjtenének, 
hogy a Reichsrath könnyebben láthasson a törvé- 
nyek megalkotásához. 

Tagadhatlan, hogy az ily alkotmánymódositás 

tért nyit a Landtagoknak a bővebb munkálko- 
dásra, s a Reichsrath számára biztosabb informa- 
tiókat szerez; de az illető országgyüléseknek csak 
azt a szerepet osztja, a mit eddig egyes birodalmi 

A landtagok kezdeményezési joga tehát 

tanácsosok gyakoroltak, benyujtván szükebb ha- 

zájuk képviseleteinek előterjesztéseit. 
Korai lenne ma arról szólani: valjon mily ké- 

pet csinálnak ez ajándékhoz az érdekeltek, s még 
inkább a békétlenek; hanem annyit már con- 
statálhatunk, hogy Hohenwart műve nem látszik 
előttünk alkalmasnak a pártok kielégitésére; a bo- 
nyodalmak megoldására is ártatlan expediensnek 
mutaátkozik; csak az bizonyos, hogy nagyot vétet- 
tek az uj osztrák kormány ellen azok, kik őt radi- 
calis reformmal, s igy a német suprematia kérdésbe 
hozatalával, — a Reichsrath degradálásával s a 
Landtagok fölemelésével vádolták; hát még azok, 
kik foederalis velleitásokat véltek a „Vorlagok"- 
ban rejtőzni — mennyire nem csalódtak e fölte- 

.vésökben. 
Hohenwart visszariad a gyökeres reformtól 

Talán kezeit nem érzi biztosoknak? Pedig hatá- 
rozott föllépésre lenne szükség, nehogy az alu- 
székonyság terjessze ki olomszárnyait kormány és 
Reichsrath fölött, a mi az eddigi tétlenség ujabb 
aeráját inaugurálná Lajthán túl, az ottani népek nem 
nagy épülésére. 

Verbrüderungsfest és Siegesfeier. 
Az elviharzott porosz-franczia véres események 

sötét napjai után, a faj, nyelv vagy bárminő érdekek 
által összefüzött népek, nemzetiségek egymáshoz csodá- 
latosan közeledni kezdnek. Az európai continensen ki- 
csiny, de reánk, Királyhágón inneni lakókra felette ér- 
dekes történeti mozzanat megteremtője volt április 22-ik 
napja. A brassai magyar és román bennlakók testvéri 

kézfogásuk fényes ünnepe volt az. 
A román nemzet, mely 48. ádáz napjai után meg- 

szokta volt halálos ellenségének tekinteni a magyart: 

ugy látszik napirendre tér. És ez természetes is, mert 
a román nemzetiség, ha keletfelé gravitál, a panszlávis- 

mus iszonyu lombikjában menthetetlenül elvész; fajro- 

konai között pedig egy közös coalitió, vajmi későre 
jöhetne létre a torrongó Európa kebelén ez idő szerint, 

midőn Oláhország maga belviszályokban sinlik, Olasz- 

hon sem rendezte el egészen a Vatikán ügyeit, Spanyol- 

országban a don-quichotti-harcz egyre tart, és Franczia- 
országban még a vérkeresztelőnek nincs vége. 

Egy eshető európai rázkodásnál a germanismus 
vagy a panszlavismus mindinkább tornyosuló hullámai 

össze fognak csapni a kisebb nemzetek fölött, s a mely 

nemzet erős szövetségesekkel körül nem sánczolá ön- 

magát, a hullámok áldozata lesz. 
Ezeket gondolhatták meg a Brassóban lakó román 

testvérek is akkor, a midőn fölszólitották a bennlakó ma- 

gyarokat a testvéri kibékülésre és a mindkét részről ki- 

küldött bizalmi férfiak által programm szerint megállapi- 
tott fényes banquette rendezésére. 

Az ünnepély - miként megállapittatott — ápril 

22-én d. u. 6 órakor vette kezdetét. Gyülhelyül a román 
oskola előtti szabad-tér választatott, hol az összegyült 
közönség nagy tömege és ágyuk dörgései közt lépett föl 
először Kenyeres A. és ecsetlé magyarul rövid de hatásos 

szavakban az ünnepély magas jelentőségét, hasonlót teve 

egy román tanár is. Ezekután a tömeg, élén nemzeti 

diszöltönyökbe öltözött zászlóvivőkkel, négyessorban el- 
érkezett az „Arany Naphoz" czimzett vendéglőhöz ut- 
közben a katonai zenekar „Rákó czi, „Hunyadi" 
s más nevezetes indulókat játszott. Az arany napnál ki- 

világitás és tüzijáték kölcsönzöttek élénkséget az ünne- 

pélynek, gyönyörködtetvén a 15 ezernyi néptömeget. A 
vendéglő termei az érdekelt közönség igen kis részét fo- 
gadhaták be, de azért a jókedv és lelkesedés hőmértéke 

nem szállott, sőt a nemsokára német, magyar és román 
nyelven — elkezdett pohárköszöntések egyre emelték. Első 

pohárköszöntés az uralkodó párért, német nyelven volt, 

s mig a katonai zenekar a toászt után a császári hymnust 
játszá, azalatt a vendégsereg ünnepélyesen fölállott. Ez- 
után tanfelügyelő Réthi L. emelt poharat, élteté a hazát, 

és a hazában lakó minden nemzetiségeket; a koronként 

felhangzó „éljen,"2 „setreaske" és „hoch" kiáltások eléggé 
bizonyiták, hogy e pohárköszöntés nem tévesztett hatást. 

Főtanfelügyelő Réthi L.-nak elmondott szavai viszhangra 

keltek román és a jelenlevő németajku testvéreinknél is, 
közülök elsőbben egy román s aztán egy németajku hon- 

fitárs emelt hasonló szellemben poharat. Ezután a m. k. 
felelős miniszteriumért, az egész hadseregért, a tanfel- 
ügyelőért, a román és magyar ifluságért, a szabadsajtóért 
és igy tovább . . tovább . . . ürittettek poharak. 

Ez ünnepélynek erkölcsi hatása Brassóban és a 

közelben eső provincian bizonyos; s remélhető, hogy 
országos alakban elébb-hátrább mindenütt tartós életet 
nyer. A románok ez ünnepély alkalmával a magyarok 
iránti rokonszenvüknek leirhatlan jelét mutatták. 

A ,Verbrüderungsfest"-tel egy napon tartottak a 
brassai szászok is „Siegesfeier" czim alatt a porosz dia- 
dalmak emlékére egy ünnepélyt. Minthogy e két ünnepély 
egy napra esett, a szászok a „Verbrüderungsfesté-et el- 

lenök ányzott tüntetésnek vették Tévednek a szász 

atyanak. Ugyan minő politika lenne egyik testvérrel ki- 

békülr] azért, hogy a harmadikra annál jobban hara- 
gudhasunk. Biró A. 

A ,Kol. Közl.2 eredeti távsürgönye. 
Feladatott Pesten ápr. 29. 8 óra 30 p. délelőtt. 

Érkezett Kolozsvárra ápr. 29. 10 óra — p. d. e. 

Páris, aprilis 28. Szakadatlan 
harez. az elkeseredés növekszik. A 
fortadalmárok kilenczszáz halottat , 
sebesültet, háromezer foglyot vesztet- 

tek A szabadkőművesek Thiers poli- 
tikaja ellen tiltakoznak. Berlinben el- 
határozták, hogy ha a béketanácskoz- 
mányban szándékos halogatást vesz- 
nel észre Brüsselben, az elfoglalt fran- 
eczin departementokban német hivatal- 
nolokat neveznek ki. Oroszország bé- 
kelábra szállitja le hadseregét. 

Bécs. Mohenwart gróf nem csi- 
nál kabinet-kérdést előterjesztése el 
vagy el nem fogadásából. 

Berlin. Mirszerint Vilmos csá- 

szár már Versaillesben létekor ugy 
nyilatkozott volna a máltai lovagok 
küldöttsége előtt, hogy Róma erősza- 
kos elfoglalása ellen majd a többi ha- 
talmakkal egyetértőleg fog lépéseket 
tenmni. 

Brüssel. Chambord gróf hivei 
remélik, hogy principalisok jut a fran- 
ezia trónra. 

Konstantinápoly. A külügyi 
hivatal arról értesült, hogy a szerb 
regenség szövetséget tervez: Szerbia, 

RRomania, Montenegro, Görőögország 

és Egyptom közt. Londoni hirek sze- 

rint a hatalmak közbejárnak a porta 
csögyptom kozt 

netlenkedés elintézésére. 
Szt.Pétervár. Az orosz köve- 

tek utasittattak, jelentsék ki az illető 
udvaroknál, hogy Oroszország nem 
tesz harczi előkészületeket, s a lengyel 
határon sem eszközöltetett összponto- 
sitásokat. 

Észrevételek 

az ügyvédi rendtartás tárgyában közrebocsá- 

tott igazságügyminiszteri javaslatra. 
(Folytatás.) 

II. Fejezet. Az ügyvédek jogai és kötelességei. 
Mivel a tj. az ügyvédi ügyködést conditio sine dua non- 

ként azon kellékhez köti, hogy az ügyvéd magát a lak- 
helyéhez képest illetékes kamaránál az ügyvédek lajstro- 
mába bejegyeztette légyen és mivel ezen bejegyzés nél- 
kül gyakorlatra jogositott ügyvédnek nem tekinthető , 
mivel továbbá a bejegyeztetésnek fontos czélja van és 

ennek elmulasztása hátránynyal kell hogy egybekötve 
legyen: az oly ügyvéd, ki bejegyeztetését elmulasz!ja és 

mindazonáltal működik, ugy volna tekintendő, mint a 
13. §-ban emlitett azon meghatalmazott, ki nem ügyvéd, 

mihez képest ezen szakasz első sorában az „ügyvéd" szó 
után ezen mondat „vagy ügyvéd, ki magát valamely 
ügyvédi kamaránál az ügyvédek lajstromába nem vétette 

fel,44 lenne fölveendő. 
A 214. §. azon intézkedését, melynélfogva az ügy- 

védnek megtiltatik, hogy ugyanegy időben mindkét felet, 
habár külön ügyekben is, képviselhesse, igazolatlan 

megszoritásnak tartjuk. 
Mert az ügyvéd csak azáltal, hogy valakit mint 

felperest egy harmadik ellen képvisel, amannak barátjává, 
emennek ellenségévé nem válik. Ő az ügy érdekét teszi 

sajátjává, ezt védelmezi, e mellett harozol és megeshetik, 
hogy e közben több oka van alperest becsülni, sem mint 

védenczét. Mivel ekként az ügyvéd nem arra van hivatva, 

hogy fele érzelmeit és kedélyállapotát, hanem ügyének 

rendszerint anyagi érdekeit képviselje és mivol védencze 
ellenfelének is lehet jogos és alapos igénye; nem látunk 

az ügyvéd felfejtett helyzeténél fogva összeférhetlenséget 

ezen ügyek képviseletére nézve. 

Azon netáni aggodalmat, hogy az ügyvéd véden- 
cze ellenfelének ügye felvállalása által hajlandó lesz en- 

nek kedvezésével amannak érdekeit elhanyagolni, vagy 
hogy kitenné magát az összejátszás gyanujának; alapos- 
nak nem találjuk, — mert a becsületes ügyvédről nem 

szabad feltenni, hogy kötelessége teljesitésétől bármely 

oknál fogva magát el hagyja tántorittatni; mert továbbá 

tiszte teljesítése íránt a felelősség egész sulya rajta ma- 

radván, gondosan óvakodni fog annak követelményeit 

szem elől téveszteni, mit ha tenne, a megröviditett félnek 

joga és alkalma nyilnék őt nemcsak sulyosan compro- 

l 
felhozott azon kijelentéssel, hogy a 2 náni §-ok 

az ügyvéd, mind afél szabadságát ev Korlátozz 

red nézve, mert megyecvaré tögy faz illető gyvéa 
buzgalommal, erélylyel és szigoruan járt el ellene; óhaj- 
taná, hogy ezen becses tulajdonokat érdeke mellett és 

ellenfelével szemben is érvényesitse, a, nélkül, hogy ki- 
vánná, hogy az ellene folyó ügyben kedvezésben vagy 
elnézésben röszesüljön. 

A felfejtett okoknál fogva: annál is inkább,mellő- 

zendőnek véljük ezen. öksz toknélküli kortátozó réndel- 

csaknem: hapírendem levén, alig van keresett ügyvéd, ki 
ily módon ellenfeleket ne képviselne a nélkül, hogy ebből 
anomaliá, bízalmatlanság, vagy az z ügyvéd lek jó hirne- 

szük, hogy nlé bizalomra a magyarországi ügyvédek 

is igényt tarthatnak, mint más, országok t 1 hváte 

kihagyását hejtjuk 
Mert annak elhatározása, 

mos esetek tornltek, elő, melyek ilaposság 
izegek, a birák, homlokegyenest ellen- 

látszólag alaptalan ügy 1 

avatlan védelme miatt jogilag ala agdnm k 

Ha még figyelembe vétetik, hogy ott is, hol cod 
ficált törvények vannak hatályban, mennyire széles tér 

nyilik peres ügyek eldöntésénél a biró belátásának és 
mennyivel nagyobb, szélesb és kimérhetlenebb tér nyi- 
1ik az érintett belátásnak ott, hol mint az anyaországban 
codificalt törvények nincsenek: majd csaknem mérték 
nélküli igénynek tekintenők, ha a (örvényhozás azt kö- 
vetelné az ügyvédtől, hogy valamely peres ügyre nézve 

a keresztülvihetlenségi itéletet kötelességszerüleg ki- 
mondja felével szemben, és ha nem telte, e mia 
lősséget háritson reája. 

De nem csak ezen okok harczolnak a e forgó 

szakasz ellen, hanem még az is, hogy gyakorl ! azki 

vihetlen. 
Mert csak azon esetben rójja az ügyvédre a az érte 

sitós, illetőleg figyelmeztetés kötelmét, ha meggy 
zödik, hogy az illető peres ügy alaptalan. Ki fogja a 

concret esetekben ezen meggyőződést kideritni ? Senki! 

Mert sem a biróságok sem az ügyvédi választmányok 
nem lehetnek sem hivatva s sem képesitve az ügyvédek 

é 

peztaks körén kirüle eső ő erköl 

statálni. 
De tekintsük a dolgot más oldalról. 

selolye követk.) 

Mint Párisből 25-rül 

Aubervilliers erődök 24-ike a ver. 

kegkozódolt 
A Tőgntée jelent, hbgy 

versallosi erán teal 22- 

is számára sz 



agyszerü előkészületek folytak, este pedig az egész 
ros fénytengerben uszott; az utczákon három szinü 

mpák, transparentek, s egyes palotákon viasz-fáklyák 
egyesitették fényöket a gáz lobrokéval, melyek a közön- 
séges lámpákat helyettesitették. A nép naplementétől 

kezdve késő éjfélz seregesen hullámzott az utczákon, s 

tolult a Popoló-térre, hel nagyszerü tüzijáték volt végbe- 

menendő; a Pincióval szemben padok rögtönöztettek, 
melyeket a nézők ezrei foglaltak el ; a herczegek s a 

diplomatiai testület számára külön paholyok álltak ké- 
szen; a körülfekvő paloták ablakai pedig mindannyian 

tömve voltak. A sorkatonaság s a nemzetőrség egvegy 

zenekara népies darabokat játszott a tér különböző 
szögletein 

A királyi herczegi pár páholyát elfoglalván, lelke- 
sült éljenzéssel fogadtatott; a nemzetőrség zenekara a 

KkKirályi hymnust játszotta, s egy ágyulövés a tüzíjáték 
megkezdését adta tudtul. A hatás emelése végett egészen 
sötéten hagyott Popoló-téren erre a leggyönyörübb lát- 

áány tárult a nézők elé, a tüzijáték ugyanis az olasz ki- 

rályság összes monumentalis épületeit egymás mellett 

tüntette fel; ott volt a kapitolium, tetején Olaszország 
csillagával, a velenczei Sz.-Márk templom, a doge-palota, 

a flórenczi régi palota, a majlandi székesegyház stb. A 
nép egetrázó éljeszésben tört ki a nagyszerü látványra, 
főleg midőn a tért egy óriási savoyai kereszt világitotta 
meg e felirással : „Róma fővárosa Victor Emmanuelnek !4 
Záradékul a Pincióról bocsáttattak fel aranyesőt szóró 
röppentyük, mit a téren bengali tüz követett. Erre a 

herczegi pár a nép örömrivalgása között távozott. 

UJDONSÁCOM. 
Előfizetési föltételek: 

Évnegyedre 1871. máj.—jul. 3ft. — kr. o. é. 
2 hónapra ,, máj.—jun. 2, , 
Egy hóra „május 1,,-, 
Az esti kiadás külön küldéseért a vidékre: 

Évnegyedre 1871. máj.-jul. — ft. 40 kr. o. é. 
2 hónapra ,máj.—jun. - ,„30 ,, ,, 

Egy hóra „május – ,„20 ,, 

A honvéddandárnokok valamint több uj 
honvédtörstiszt kinevezése a napokban fog megjelenni a 
ivatalos lapban. 
— A 25-os bizottság april 26-iki ülésében a 

tiszáninneni kerület törvényszéki székhelyeit állapi- 

totta meg. 
EÉp most kaptuk a szerkesztőségünkhez in- 

tézett következő levelet: „A Kolozsvári Közlöny t. szer- 
kesztőjének Kolozsvártt. A napokban bizonyos korcsma- 
arányositások tárgyában lett kiszállásom illetékein felyül, 
egyik, különben érdemes P...i izraelita haszonbérlő, 
mint birtokosi képviselő által, ki az árverezés alatt egy 
bizonyos, a hivatali tekintély kisebbitésére könnyen félre- 

magyarázható eljárásáért, de mint nem rosz indulatból 
eredett ténye mián, melyért alónrt meg is bocsáthat ma- 

gának, mint hivatalnoknak, az utolsó napon szándékosan 
1 iülethető 

kolozsvári nemzeti szinház alaptőkéje 
javára leendő kézbesités végett van sze. nesém át- 
szolgáltatni.*) Szamos-Ujvártt, 1874. april 24-én. I. J. 

*) 25 frtot átadtunk a szinházi alap javárá, a másik 25 

frtot pedig felküldjük a honvédsegélyző alap peiztárnokának. 

- Ui földhitelintézet Magy 

Azon általános magyar földhitelintézeti társasig, melynek 
alakulását tavaly a háborus idő félbeszakitota, most hir 
szerint meg fog alakittatni; alapitói között Iimet és an- 
gol tökepénzeseken kivül szerepelnek még az angol- 

osztrák, franko osztrák, az unio-bankok s az Erlangen 
bankczég; az alaptőke 20 millió frt. A társasig főczélját 

és müködési terét nagy jószágtestek megyásárlása s 
parczellákban való eladogatása képezendi. 

=Delejes álom. Egy szegónysorsi asszony 

volt a mult héten Kolozsvárt, a ki delejes Homlátása 

alatt jövendőt mondott, megösmerte, a kik hzzá köze- 

litenek, vagy távoznak, lepecsételt levelek talalmát el- 
mondta, sőt még rendőri kötelességeket is ponosan tel- 

jesitett, a lopott tárgyak hollétéről felvilágositist adott. 

Szerzett is nehány forintot a la Bulesch, de egléb tekin- 

tetben eszélyesb volt ennél, mert azt is megdté, hogy 

nehány rászedett könnyenhivő rendőrséghez [karja vi- 
tetni, most a „szegény beteg" megugrott. 
B.-Hunyadra ment. 

" Jókai neve a tordai pogácsás asszoryok közt. 
Tudósitónk szerint, a közelebbi országos vásálon ekép 

árulgatá egy tordai asszony pogácsáját: ,„ekintetes 

uram, tőlem vegyen, mert nagycsás Jókai uht is én 

prezentáltam meg." No, aztán ne legyen háborul.. . 

– Rablás-kisérlet. A mult vasárnap Jjjjel rab- 
lók akartak betörni a rózsa-utczában egy várositörvény- 
széki tanácsos szállására, másnap pedig, csakujyan ab- 

ban az utczában egy tisztes polgárházat látogatak meg 
a gazemberek, s hogy a gonosz tettet véghez nen vitték, 

csak a véletlennek tulajdonithatni. 

– Dr. Bulesch még nem távozott el városunk- 

ból, s már nyomában van egy másik celebriás, egy 

kutyatánczoltató, ki egész szekér, művészileg dressziro- 
zott ebet hozott, s mihelyt engedélyt nyer reá, tánozczal 

egybekötött kutyakonczertet rendez a redoute-tetemben. 

- A „Kolozsvári dalköor" t. pártoló és mű- 

ködő tagjai értesittetnek, hogy az egylet tan- és műkö- 

dési évi folyama e hó 10-én bevégeztetvén, jövő május 

hó 2-án új évi folyam veszi kezdetét, s a rendes tanórák 
saját helyiségünkben (nagy lábasház emelete) ugyanek- 

kor d. u. 4 órakor megkezdetnek. Egyszersmint figyel- 

meztetjük Kolozsvár énekbarátait és pártolóit, hogy kik 

az egyletbe akár mint működő, akár mint pártoló tagok 
kivánnak belépni, e végott alólirinál, vagy ogyloti alel 

nök Bogdán István urnál jelentkezhetnek. Kolozsvártt, 
april 21. 1871. T. Nagy Imre, egyl. jegyző. 

— Kőhalomszékben az egyetemi képviselő- 
ségről lemondott Rozsondai lelkész helyébe f. hó 24-én 

Ábrahám Frigyes segédlelkész Cifju szász) választa- 
tott meg. 

— (Pályázati hirdetés.) A kolozsvári felekezet 

nélküli polgári tanodánál az 1871,-iki tanév kezdetén a 
harmadik osztály nyilik meg, minélfogva egy rendes ta- 
nári állomás töltendő be. - Az ezen állomásra megvá- 

lasztandó tanár a német nyelv s irodalom rendes tanára 
lesz; de mig az intézet osztályai nem gyarapodnak an- 
nyira, hogy a rendes heti óraszám saját tantárgyából ki- 
teljék, szakmáján kivül még más tantárgyakat is kell ta- 
nitania. - (természetrajzot, eshetőleg földrajzot.) - A 

hetenként adandó leczke-órák száma 17 lesz. — Ezen 
állomás évi fizetése 1000 o. é. forint, mely minden ötévi- 
szolgálat-idő eltöltével 100 forinttal gyarapodik, mig a 

fizetés az 1500 forintnyi maximumot eléri. - A meg- 

választott tanárnák 1871-ik évi szeptember hó 1-ső 
napján allomását el kell foglalnia. - Pályázni óhajtók 

kellően felszerelt folyamodványaikat f. hó junius 1-jéig 

méltóságos Nagy Péter urhoz, mint a kolozsvári iskola- 

szék elnökéhez küldjék be. - Megjegyzendő, hogy csak 

olyanok tarthatnak igényt a megválasztásra, kik közép- 

tanodát, rendes egyetemi tanfolyamot végeztek, a német 

s magyar nyelvben egyenlően jártasok, azonfelül elméleti 

s gyakorlati tanképesitésüket okmányilag igazolni tudják. 

Kolozsvártt 1871-iki márczius 16. A kolozsvári iskola- 

szék rendeletéből. Dr. Császár Károly, iskolaszéki jegyző. 

—- Az ujonczozás eredménye Erdélyben. 

Erdélyre 6207 ujoncz volt kivetve. Tényleg kiállitatott 

5921 ember a közös hadsereg tényleges állományához, 

és 294 a póttartalékhoz: Igy tehát 8 ujonczczal több 

állitatott ki. A honvédséghez 1885 ujoncz soroztatott be. 

A katonakötelezettek közül Erdélyből 4971 távol van. 
Az ujonczozás fob, 4-én vette kezdetét és apr. 16 -ig 

tartott. 

— A szinházunkhoz ujonnan szerződött tagok 

közül közelébb ismét kettő érkezett meg: Körösi 
Kálmán és neje. 

— A szerencse-kerék. Csaby Sándor győri 

származásu fiatal ember igyekezetén kivül nem birt más 
földi javakkal, s gyalog járta meg Párist s ottani két évi 
kézi munkája árán Londont, s nehány hava bár ismeret- 

tel gazdagon, de egyébként ép oly szegényen jött haza, 

mint távozott. Leczkeadásból tartá fönn magát, mig az- 

tán pár nap előtt fölviritott neki is a véletlen ritka sze- 
rencséje. Huszönötezer forintot nyert egyik bécsi kölcsön 

sorshuzáson. 

—- Moltke jön! A hires katona május hóban a 

krapinai fürdőt fogja meglátogatni, s ott tölti a fürdő- 

idényt. Zágrábból távirják ezt. 

— A magyar és osztrák 10 és 20 frankos 
aranyak czentul a börzén is jeleztetni fognak. 

— Értékes vétel. Tegnap árverezték a Glatztél. 
csődtömeg kétes követeléseit. A követelések összege 
217,000 ft, s ezt egy ur 113 frtért vette meg. Ugy lát 
szik, e követelések nem érhetnek sokat. 

— Sport-fogadás. Tihanyból irják, hogy Kál- 
mán Frigyes honvédhuszárfőhadnagy és a 23. sz. husz 
század parancsnoka f. évi márczius 14-én b. Dőry hon 
védhuszárszázados, Kendeffy Árpád és Graffay Vilmo 
honvédhuszárfőhadnagyok és Novák lelkész jelenlétében 
fogadott, hogy a tihanyi templom melletti, legalább 500 
láb magas és 35 foknyi hajlással biró meredek lejtőn 
lóháton lemegy. Kálmán főhadnagy e fogadást april 
23-án nagy néptömeg láttára be is váltotta, miután 
lóháton lefelé megtette az utat, azonfelül ugyanazon 
meredek lejtőn lóháton fel is jött. - A kik az emlitett 
helyet Tihanyban látták, érteni fogják, hogy ez ut nem 
tartozott a könnyük közé. 

Nemzeti szinház. Vasárnap, április 30-kán 
„A peleskei nótárius lóháton." Bohózat 3 felv 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Apr. 28-ról: 50, Metaligues 58.85. 50, Nemzeti 

kölcsön 68.60. 1860-diki államkölcsön 97.75. Bank- 
részvények 748. Hitelrészvények 279.60. London 124. 
90 Ezüst 122. - Cs. kir. arany 5.88. Napoleondor 
9.90. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 79.90. 
Temesi 79.50. Erdélyi 74.75. Horv.-Slavon 83.50. 

Tulajd. és felelős szerkesztő : Sándor József. 

Nyilttér. 

31–40 

Titkos betegségeket 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 

biztositása mellett 

HANDLER MÓR 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként délelőtt I1 órától I-ig és 
délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám 
I-ső emelet 14 sz. 

Mag-Dijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 

340-194. 1871. 
Pályázat. 

A kolozsmonostori r. kath. alapitványi ura- 
dalomnál megürült erdőszi állomás, melyhez évi 

1-3 C144) 224--1871 eln. 

Pályázati hirdetmény. 
A kolozsmegyei mérnöki állomás megürülvén, 

1 -3 (243) 

400 frt. rendes fizetés, — 120 frt. lótartási dij, 
– 12 rővid öl tüzifa és szabad szállás van kötve, 
— szaktudományoson képzett egyénnel lévén 

betöltendő : pályázni szándékozók ezennel fel- 
hivatnak, miszerint a Kolozsvártt székelő erdélyi 

r. kath. bizottmányhoz intézett az erdőszeti tu- 
dományokból kiáliott vizsgáról, - korukról, — 
egészségi állapotukról, – erkölcsi magokvisele- 
tükről és eddigi alkalmaztatásukról szóló bi- 
zonyitványaikkal felszerelt folyamodványukat — 

máskép közvetlen — f. évi junius hó 15-ik nap- 

az ezen nem nyugdij képes állomásra kine- 
vezendő köteles lévén rendes fizetésével egyenlő 
biztosiítékot az uradalomnak adni. 

Kelt az erdélyi r. kath. idegl. bizottmány- 
nyak Kolozsvártt 1871. april hó 21-ik 

napján tartott üléséből. 
G. Péchy. 

410. számhoz. 1-3 C145) 

áTrverezési hirdetmény. 

a temesvár-kolozsvári állam ut 24.5 8, mérföld 
szakaszában a betzpataki parterősitési munka 

vállalat utján leendő biztositására; mely 3026 

kizárásával, zárt ajániati tárgyalás fog tartatni; 
melyre vállalkozni kivánók ezennel felhivatnak. 
A terv és az épitési feltételek, alólirt mérnöki 
irodában, rendes hivatalos orákban megtekint- 
hetők, és f. év május hó 15-ig reggeli 10 óráig 
50 kros bélyeggel 5%, bánatpénzzel ellátott 

abályszerüleg szerkezett irásbeli ajánlatok e 
végett elfogadtatnak. 
Szászváros 1871 april hó 22-én. 
A m. kir. mérnöki hivataltól. 

T számhoz 1—3 CI46) 
ATrverezési hirdetmény. 

év május hó 15-én reggeli 10 órakor a 

iskiHatszegi állam ut 05.0, mérföld sza- 
7. számu hid ujbóli épitése munka 

al, zárt ajánlati tárgyalás fog tartatni; 
alkozni kivánók ezennel felhivatnak. 

te az épitészi feltételek, alólirt mér- 
irodában, rendes hivatalos órákban meg- 
the ájus hó 15-ig feggeli 10 

bélyeggel 5%, bánatpénzzel el- 
szerüleg szerkezett irásbeli aján- 

ha közhivataloknál szolgálnak, annak utján — 

jáig juttassák a nevezett r. kath. bizottmányhoz; 

EE. év május hó 15-én reggeli 10 órakor a 
szászvárosi m, kir. mérnöki hivatal irodájában 

frt. 27 krban megállapitatott, a szóbeli árlejtés 

szvárosi m. kir. mérnőki hivatal irodájában 

utján leendő biztositására; mely 1509 
ban megállapittatott, a szóbeli árlejtés 

ezen állomásra — mely 600 frt o. é. rendes fi- 
zotés és a jelen évre 400 frt. pótlékkal van 
egybekötve - ezennel pályázat nyittatik. A 
pályázni kivánok felszólittatnak, hogy mérnöki 
oklevéllel ellátott kérelmeiket f. év május hava 
25-ig Kolozsmegye főispányához adják be. 

Kolozsvártt 1871 április hó 25. 
Horváth Kálmán, 

főjegyző. 
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vörös szinben a ragjegyeken. 

Rothschild és társa 
Opernring 21. 

- Béeécs. – 

C121) 7-20 . 
misitvány készitője. 

Játék-társulatok 

forint nyereményekkel. 

jegy ára S frt, mint első részlet. 

6 írt, mint első részlet. 

mint első részlet. 

ára 5 frt, mint első részlet. 

20-ad részletjegyek 1864-ki államsorsjegyekre, 
9 darab 70 forint, 20 darab 130 forint 

20-ad részletjegyek magyar királyi sorsjegyekre, 
6 darab 410 forint, 20 darab 120 forint. 

vények vásárlása és eladása. 

mUj legelőnyösebb amy 

200.000, 250.009, 220.000, 200.000, 130.000, 
140.000, 100.0900, 70.000, 30.000, 23.000 sat. sat. 

20 darab 1864-ki osztrák cs. kir. államsorsjegyre, egy bélyegezett részlet- 

20 darab magyar királyi államsorsjegyre , egy bélyegezett részletjegy ára 

20 darab török császári sorsjegyre, egy bélyegezett részletjegy ára 6 frt 

40 darab braunschweigi herczegi sorsjegyre, egy bélyegezett részletjegy 

mU Minden huzásra érvényes. T 
darabonkint 8 forintjával, 

darabonkint 7 forintjával, 

TIEérvények minden huzaásra. 
Megrendelések a cs. kir. tőzsde számára 

készpénz, vagy megfelelő felpénz mellett pontosan teljesíttetnek. 
Állampapirok, sorsjegyek, bank-, vasut- és üzleti rész- 

Tárgysorozatok, tervek, nyeremény-lajstromok ingyen. 

frtnyi jutalmat kap, T 
Korneuburg. 

A korneuburgi marhapor keresettsége által ösztönöztetve, nehány iparos arra vetemült 
hogy becs- és hatásnélküli növényhulladékokat, pakétokban, a melyek alakra, szinre, rajzra, a 
rakjegy és a használati utasitás szövegére nézve, a valódi korneuburgi marhapor szerint a 
csalódásig vannak utánozva, árúba bocsásson, Ezen iparosok az én majd 20 év óta a leg- 
jobb hirben álló korneuburgi marhaporom hitelét csalárd és törvényszerüleg büntetést ér 
demlő módon akarják kizsákmányolni s elég merészek a közönséget az által durván meg- 

csalni, hogy neki rosz, értéktelen tárgyat árulnak, az én valódi, annyiszor kitüntetett ké- 
szitményem helyett. A közönségnek e csalásoktól s azokkal egybekötött károktól megóvása 
tekintetéből, figyelmeztetem, hogy a korneuburgi marhapor valamint többi állatgyógyászati 
készitményeim csak az alább elősorolt raktárok útján kaphatók, s hogy a korneuburgi 
marhapornak csak azon pakétái valódiak, a melyek alább következő névvonásaimat viselik 

KWIZDA állatgyógyászati készitményei valódi minőségben kaphatók : 
Kolozsvártt: Wolff János, Karvázy József, Csiki Imre uraknál. Szebenben: 

zobrer Ferencz urnál. Brassóban: 
uraknál. Segesvártt: Teutch J. B. urnal. Sepsi-Szent-Györgyön : Benkő és Csaak uraknál. 

Utánzott korneuburgi marhapor árulási közvetitőit figyelmeztetem, hogy a hamisitvány 
árulása által épen azon törvényszerüleg büntetést érdemlő tényt követik el, mint maga a ha- 

NE A ki védjoggal biró bélyegem valamely 
hamisitóját nekem úgy kijelöli, hogy az tör- 
vényes büntetés alá vonhassam, tőlem 100 

Ovás. 

Hesshaimer J. L. és A urnál. Brassóban : Gyertánífy és lai 

————— 

C56) 3-3 

Hérleti mirdetmémy. 
1871. évi május 6-án Tordán a görög keleti egyházközség helyi- 

ségében tartandó nyilvános árverezés utján bérbeadatik a tordai határon 
5546. helysz. szám alatt fekvő 106 hold és 212 [] öl nagyságu 
szénafű három egymásra következő évre. 

Kikiáltási ár 300 frt. és ennek 100, a bánatpénz. Irásbeli lepecsé- 
telt ajánlatok csak az árverés bezárásaig fogadtatnak el. 

A bérleti részletesebb feltételek megtekinthetők Tordán a görög ke- 
leti román lelkésznél vagy a gör. keleti érseki irodában Nagy-Szebenben. 

Nagy-Szeben 1871. április 8-án. 

Az érseki gör. kel. egyháztanács. 

(136) 

esetekben is 

- s.- 
12 Suluodo 

eESJEl S0 Plluasulod 

mMayer 

gyógyász-technikai központi 

- 

Görcset e. nyavalyatörést 
20 0. é. forint beküldése mellett 

gyorsan és biztosan gyógyit, 

Berlin, Friedrichstrasse 234 sz. 

: Adtua saplairima 
5 o. é. forint beküldése mellett 

csalhatlan gyógyitás meglepő rövid idő 
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